

# 全党开展群众路线教育实践活动

## 下半年开始为期一年 贯穿“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求

据新华社北京电 中共中央政治局4月19日召开会议,决定从今年下半年开始,用一年左右时间,在全党自上而下分批开展党的群众路线教育实践活动。中央政治局带头开展党的群众路线教育实践活动。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,党的十八大明确提出,围绕保持党的先进性和纯洁性,在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,这是新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策,是顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型马克思主义执政党建设的重大部署,是推进中国特色社会主义伟大事业的重大举措。

会议认为,全心全意为人民服务是党的根本宗旨,群众路线是党的生命线和根本工作路线。深入开展党的群众路线教育实践活动,对于教育引导党员干部牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点,切实改进工作作风,赢得人民群众信任和拥护,夯实党的执政基础,巩固党的执政地位,具有十分重大而深远的意义。

会议指出,当前,党员干部贯彻落实党的群众路线总体是好的,在联系服务群众方面做了大量富有成效的工作,但也存在着不符合为民务实清廉要求的问题。特别是有的领导机关、领导班子和一些领导干部形式主义、官僚主义、享乐主义突出,奢靡之风严重。这些问题,严重损害党在人民群众中的形象,严重损害党群干群关系,必须认真加以解决。

会议强调,开展党的群众路线教育实践活动,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性,以为民务实清廉为主要内容,以县处级以上领导机关、领导班子和领导干部为重点,切实加强全体党员马克思主义群众观点教育,把贯彻落实中央八项规定作为切入点,进一步突出作风建设,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,着力解决人民群众反映强烈的突出问题,提高做好新形势下群众工作的能力,保持党同人民群众的血肉联系,发挥党密切联系群众的优势,为推动经济持续健康发展、全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强保证。党的群众路线教育实践活动全过程,要贯穿“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求。

会议要求,各级党委(党组)要坚持围绕中心、服务大局,全面贯彻落实党的十八大提出的各项任务要求,把作风建设放在突出位置,以作风建设的成效凝聚起推动事业发展的强大力量。要教育引导党员干部树立群众观点,弘扬优良作风,解决突出问题,保持清廉本色,使干部作风进一步转变,干群关系进一步密切,为民务实清廉形象进一步树立。要以好的作风组织开展教育实践活动,牢牢把握正面教育为主、批评和自我批评、讲求实效、分类指导和领导带头的原则,确保教育实践活动沿着正确轨道健康深入推进,努力在解决作风不实、不正、不廉上取得实效,在提高群众工作能力、密切党群干群关系、全心全意为人民服务上取得实际成效。



坐落于浦东张江高科技园区的“上海光源”。

赵昉 早报记者

## 2012年度上海市科学技术奖励大会昨召开 “上海光源”获科技进步特等奖

早报记者 俞立严

2012年度上海市科学技术奖励大会昨天上午在上海展览中心召开。正在北京出席会议的市委书记韩正向上海市科学技术奖励大会召开表示热烈祝贺。市委副书记、市长杨雄出席大会并讲话。

杨雄强调,科技发展决定上海未来,我们必须深入贯彻党的十八大和全国科技创新大会精神,深入实施创新驱动、转型发展战略,着力提高企业自主创新能力,着力建设张江国家自主创新示范区,着力培养和集聚创新创业人才,着力优化创新创业环境,大力推进科技进步和自主创新,争创我国科技新标杆,培育上海发展新支点,为上海率先建成创新型城市不懈努力。

市领导殷一璀、吴志明、李希、尹弘、姜樑出席会议。市委常委、常务副市长屠光绍宣读《上海市人民政府关于表彰2012年度上海市科学技术奖获奖人员(项目)的决定》。副市长沈晓明主持会议。

### 3人获国际科技合作奖

2012年度上海市科学技术奖共授奖282项(人),包括自然科学奖、技术发明奖、科技进步奖270项。首次设立的青年科技杰出贡献奖授予封东来、俞飏、刘昌胜、毛颖、张峰、李劲松、李革、张忠铨、贡俊等9人;俄籍分子生物学专家菲利普(Phi Lipp Khaitovich)、美籍肿瘤放射治疗专家陆嘉德(Jiade Jay Lu)、美籍国际制造工程界著名科学家倪军(Jun Ni)3人获国际科技合作奖。

杨雄代表市委、市政府向获奖的集体和个人表示祝贺,向全市广大科技工作者表示崇高敬意,向长期以来关心、支持和参与上海科技

2012年度上海市科学技术奖共授奖282项(人),包括自然科学奖、技术发明奖、科技进步奖270项。9人获得首次设立的青年科技杰出贡献奖,3人获国际科技合作奖,“上海光源”获科技进步特等奖。

事业发展的海内外朋友们表示衷心感谢。他说,近年来,上海立足全国科技大局和自身发展实际,围绕创新驱动、转型发展,不断增强原创能力,不断推出创新成果,不断完善创新体系,在创新型城市建设上取得显著成效。实践证明,科技创新应该成为、能够成为也正在成为上海发展的强大驱动力,在经济社会发展中发挥越来越重要的作用。

### “上海光源”可助力治污

“上海光源”在昨天奖励大会拔得头筹,获得唯一的2012上海市科技进步特等奖。“上海光源”在国际上有着重要影响,将在包括防治禽流感病毒、防控PM2.5等研究中成为不可或缺的试验平台。

“上海光源”位于浦东张江张衡路,俯瞰像“鸚鵡螺”。上海应用物理研究所所长赵振堂介绍,“上海光源”似一个超级显微镜,能发出第三代同步辐射光,在这种光的照射下,可以看到各种物质的微观结构。中科院专家已利用“上海光源”在国际上率先解析了2009年甲型H1N1流感病毒蛋白的晶体结构,今年的H7N9禽流感病毒蛋白的结

构也有望得到破解,从而为药物研发打下基础。

“上海光源”在PM2.5污染的治理上也将发挥重要作用。复旦大学唐幸福课题组利用同步辐射光,在抗碱金属脱硝催化剂的研究上取得突破。该催化剂具有强抗碱金属能力,在锅炉燃烧过程中,能把秸秆等生物质转化为热能或电能;同时,燃烧生成的PM2.5会被除尘装置收集起来。这就提供了将秸秆变废为宝,减少PM2.5的环保方案。

### 科普医生杨秉辉获奖

从事医学科普20多年,由浅入深地解释慢性非传染性疾病与不良生活方式之间的关系,写下超过400万字科普稿的“神奇医生”——年逾七旬的原中山医院院长杨秉辉教授昨天因其在医学科普理论与实践中的突出贡献被授予上海科技进步一等奖。因科普而获得科技进步一等奖,这在上海还没有先例。

上世纪70年代初,刚从医的杨秉辉到江苏启东研究肝癌高发区,发现许多人的甲胎蛋白超标,是肝炎阳性病人,容易发展至肝癌。但当地人都不相信他,很多人结果得肝癌去世。“一场科普讲座,一本科普书能够救的人也许远超过一位医生在手术室里救治的病人数。”杨秉辉回忆当初思想的改变说。

1984年起,杨秉辉应邀担任上海电台业余节目主持人,开创专业人士主持科技节目先河,持续近20年。即使在任中山医院院领导时期,杨秉辉仍然利用休息时间,乘坐公交去电台义务主持。他还写了千余篇科普文章,总字数超过400万字。杨秉辉目前是中央文明办及卫生部评选的“全国首席健康教育专家”。

## 上海五一劳动奖 工人先锋号揭晓

早报记者 李继成

2013年上海五一劳动奖状(奖章)、工人先锋号揭晓。今年全国五一劳动奖章候选人和上海市五一劳动奖章获得者中,农民工共20名,占10%。

上海市总工会于上半年开展了2013年全国和上海市五一劳动奖状、奖章、工人先锋号推荐评选工作,共推荐评选全国五一劳动奖状11个、全国五一劳动奖章51个、全国工人先锋号39个;上海市五一劳动奖状80个、上海市五一劳动奖章150个、上海市工人先锋号300个。

据介绍,在2013年全国五一劳动奖章候选人和上海市五一劳动奖章获得者中,一线工人和专业技术人员共111人,占55.2%;平均年龄44.8岁,其中“80后”先进个人23名,占11.4%;女职工共54名,占26.9%。

今年全国五一劳动奖章候选人和上海市五一劳动奖章获得者中,农民工共20名,占10%。特别是与以往相比,本次评选产生的农民工先进代表大多数具有一技之长,成为企业的技术业务骨干。20名农民工中,大专以上学历的有10名(含在读1名),具有中级以上职称或高级以上技能等级的有11名。

今年“五一”前后,市总工会将开展“劳动最光荣”主题宣传系列活动。4月27日,在源深体育中心体育馆举办“劳动最光荣”2013年上海市庆祝“五一”国际劳动节大型歌会;5月3日,在艺海剧院举行上海工会“劳动最光荣”系列·话剧《中国力量》首场公演;4月26日至5月30日举办“劳动最光荣”上海地铁“五一”巡展以及播出由多位劳模参与的访谈节目“劳模来了”等。

## 广州“限外车”听证 一人反对高票通过

早报讯 限制外地车辆违规进入广州限行区的“限外”听证会昨天举行,最终以14:1高票通过广州区域错峰限行措施。

听证会共设15名听证代表,14名赞成广州实施区域错峰限行措施,仅1名代表反对。唯一“反对票”系非广州户籍的谢续桂代表,他认为“限牌”和“限外”基本堵死外地人员想成为有车族的通道,十分不便于他们的生活,政府应先完善公共交通,再考虑限行。

广州交警有关负责人透露,未来对违规进入限行区的外地车,计划罚款200元扣3分,半小时内驶离可避免被二次处罚。

有代表质疑为何港澳车牌不限行。广州公安局交警支队称,港澳车牌门槛高,管理严格,是保障粤港两地经贸往来的关键。因为数量有限,所以经过研究决定不限行。

听证会后,广州市相关部门将对各阶段收集到的意见进行综合研究,据此完善、优化方案,再报广东省政府审定批准后实施。